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 فئة التاخير -01في مادة الرياضيات  امتحان السداسي الاول

 

  : (ن 5)التمرين الاول 

𝑪𝟓 .  ( احسب القيم التالية1
𝟑 + 𝑨𝟒 

𝟏   ,    
𝟗!

𝟕!
  ,

𝟏𝟓!

𝟏𝟒!
  : 

( بسط العبارة التالية 2
(𝒏+𝟐)!

𝒏!
 هو عدد طبيعي. 𝒏حيث      :  

𝟐𝒙)   : لنيوتن انشر المجموع التالي باستخدام دستور ثنائي الحد (3 + هو عدد  𝒙حيث   ,  𝟒(𝟏

 حقيقي.

  : )ن 5(التمرين الثاني 

هي  مركبة)الفائدة ال، % 6قدرها   مركبة ائدةد.ج في البنك بف 50003وضع تلميذ مبلغا مقداره 

(. من مبلغ السنة التي قبلها % 6يساوي حيث  لمبلغ التلميذ نهاية كل سنة  يضاف متغيرمبلغ 

 هو المبلغ المودع.  𝒖𝟎حيث     𝒏المبلغ الذي يوافق السنة    𝒖𝒏نرمز ب 

 .𝒖𝟑و 𝒖𝟏  ,   𝒖𝟐  احسب  (1

.    بدلالة   𝒖𝒏 عبرّ عن  (2 𝒏 

  ؟ (𝒖𝒏)هي طبيعة المتتالية ما  (3

 ؟ سنة 15كم يصبح المبلغ بعد   (4

 

 : )ن 6( ثالثتمرين الال

.  :       لتكن الدالتين 𝒈(𝒙) = (𝟐𝒙 + 𝟑)𝒆𝒙    ,   𝒇(𝒙) =
𝒍𝒏(𝒙+𝟏)

𝒙
 

.و الدالة   𝒇 الدالة  كل من   ا( اوجد مجموعة تعريف       𝒈 

.ب( احسب النهاية      𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎 𝒇(𝒙)  ,  𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒈(𝒙) ∶  

.و الدالة   𝒇 الدالة  كل من ل( احسب المشتقة الاولى و الثانية ج       𝒈   

  : )ن4 (رابعال تمرينال

 : ةالتالي ت لااحسب التكام

𝟏) ∫(𝟐𝒙𝟓 − 𝟑𝒙 − 𝟐𝟎)𝒅𝒙. 

𝟐) ∫ 𝒙𝒍𝒏(𝒙) 𝒅𝒙. 
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 )الحل النموذجي(  تاخير 1امتحان الدورة العادية في مقياس الرياضيات                       

 
 نقاط(  04التمرين  الأول:   )

 ,   𝑪𝟓
𝟑 + 𝑨𝟒

𝟏 =
𝟓!

𝟑!.𝟐!
+

𝟒!

(𝟒−𝟏)!
= 𝟏𝟎 + 𝟒 = 𝟏𝟒        (𝟏   =9.8=72             

𝟗!

𝟕!
 (1+1+1)ن.....

  ,
𝟏𝟓!

𝟏𝟒!
= 𝟏𝟓 

 عدد طبيعي. 𝒏 ليكن(  2 

     .
(𝒏+𝟐)!

𝒏!
=

(𝐧+𝟐)(𝒏+𝟏)𝒏!

(𝐧)!
= (𝐧 + 𝟐)(𝒏 +  (1)ن.......(𝟏

 

2) (𝟐𝒙 + 𝟏)𝟒    = 𝑪𝟒
𝟎𝟏𝟔𝒙𝟒 + 𝑪𝟒

𝟏𝟖𝒙𝟑 + 𝑪𝟒
𝟐𝟒𝒙𝟐 + 𝑪𝟒

𝟑𝟐𝒙 + 𝑪𝟒
 )1)ن......𝟒𝟏𝟒

 

 نقاط( 05الثاني:   ) التمرين
) 

 :أحسب 1)

 𝒖𝟏 = 𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎 + 𝟔% ∗  (ن1)..……  𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎

𝒖𝟐 = 𝒖𝟏 + 𝟔% ∗ 𝒖𝟏……..(1ن) 

  𝒖𝟑 = 𝒖𝟑 + 𝟔% ∗ 𝒖𝟑  ……..(1ن) 

𝒖𝒏+𝟏 الحدود أوجد علاقة بين2)  = 𝒖𝒏 + 𝟔% ∗ 𝒖𝒏 = 𝒖𝒏 ∗ 𝟏. هي متتالية  𝒏∈𝑰𝑵(𝒖𝒏)   ناثم   ، 𝟎𝟔

  : عبارة حدها العام و هندسية

𝒖𝒏 = 𝒖𝟎(𝟏. 𝟎𝟔)𝒏, ∀𝒏. ……..(1)ن 

 : د.ج 707000سنوات هو  15المبلغ المحصل عليه بعد  3) 

 𝒖𝟏𝟓 = 𝒖𝟎(𝟏.  ن(1)..……… . 𝟏𝟓(𝟎𝟔

 (نقاط 06الثالث:   ) التمرين

.  :       الدالتينلتكن   𝒈(𝒙) = (𝟐𝒙 + 𝟑)𝒆𝒙    ,   𝒇(𝒙) =
𝒍𝒏(𝒙+𝟏)

𝒙
 

1) 𝑫𝒇 = {𝒙 ∈ 𝑰𝑹, 𝒙 + 𝟏 > 𝒙  و𝟎 ≠ 𝟎} = [−𝟏, 𝟎[∪]𝟎,  (ن1). ..........  ]∞+

. . . . . ( ن𝟏 ) … … … . . 𝑫𝒈 = 𝑰𝑹 

2)  

𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎(𝒇(𝒙))     (لوبيطال )  = 𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎 (
𝟏

𝒙+𝟏
) =  ن(1). ....𝟏

. . . . . ( ن𝟏 ) … … … 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒈(𝒙) = 𝟎  
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( 𝟎. (ن𝟓 … … … 𝟏) 𝒇′ =
𝟏

𝒙(𝒙 + 𝟏)
−

𝒍𝒏(𝒙 + 𝟏)

𝒙𝟐
  ,   

( 𝟎. (ن𝟓 … … 𝒇′′ =
𝟐𝒙 + 𝟏

(𝒙𝟐 + 𝒙)𝟐
+  

𝟏

𝒙𝟐(𝒙 + 𝟏)
−

𝟐𝒍𝒏(𝒙 + 𝟏)

𝒙𝟑
     ,        

. (𝟎. 𝟓 + 𝟎. (ن𝟓 … … . 𝟐)  𝒈′ = (𝟐𝒙 + 𝟓)𝒆𝒙, 𝒈′′ =  (𝟐𝒙 + 𝟕)𝒆𝒙. 

 

 

 نقاط( 04التمرين الرابع:   )

 

𝑭(𝒙)  : عين الدالة الاصلية  1)   =
𝟐

𝟔
𝒙𝟔 +

𝟑

𝟐
𝒙𝟐 − 𝟐𝟎𝒙 + 𝒄  (𝟐ن) … … ..   

 

2)  

  𝑰 = ∫ 𝒙𝒍𝒏(𝒙)𝒅𝒙 .     نضع 

(ن𝟏) … . {
𝒖′(𝒙) = 𝒙 → 𝒖(𝒙) =

𝒙𝟐

𝟐

𝒗(𝒙) = 𝐥𝐧 (𝒙) → 𝒗′(𝒙) =  
𝟏

𝒙

 

 ومنه

(ن𝟏) … . 𝑰 = (
𝒙𝟐

𝟐
) 𝐥𝐧(𝒙) − ∫ (

𝒙𝟐

𝟐
)

𝟏

𝒙
𝒅𝒙 = (

𝒙𝟐

𝟐
) 𝐥𝐧(𝒙) − ∫(

𝒙

𝟐
)𝒅𝒙  

= (
𝒙𝟐

𝟐
) 𝐥𝐧(𝒙) −

𝒙𝟐

𝟒
+ 𝒄. 


